

乡村行 看振兴

右玉县：沙地种沙棘 固沙又“生金”

本报讯（记者 刘希军 张小菊 陈萍）三北工程在加快建设步伐的同时，不断带动林下经济、特色林果业等发展壮大。

盛夏时节，右玉县成片的沙棘林郁郁葱葱，摇曳的枝条细叶下缀满了幼果。

朔城区南榆林乡：

洋葱丰收“钱”景好

本报讯（记者 赵宏伟 张春霞 陈萍）近年来，朔城区南榆林乡立足资源禀赋，紧跟市场需求，不断调优农业产业结构和发展模式。

盛夏时节，走进南榆林乡东村的洋葱种植基地，一头头新鲜饱满的洋葱破土而出，长势喜人。

一线新闻

我市少儿篮球赛开赛

本报记者 张一波 耿敏 暑期是孩子们的快乐天堂，丰富多彩的假日活动也纷至沓来。

赛场上，选手们精神抖擞，运球、带球、跨步、上篮一气呵成，孩子们在球场上努力拼搏，挥洒如雨。

怀仁市社区矫正中心正式揭牌运行

本报讯 7月31日，怀仁市社区矫正中心正式揭牌运行。社区矫正中心的成立，将为促进社区矫正对象顺利融入社会，有效预防和减少其又一次违法犯罪发挥重要作用。

据了解，怀仁市社区矫正中心面积达1035平方米，共划分综合管理、监督管理、教育帮扶三大功能区，设有办公室、指挥中心、档案资料室等18个功能室。

下一步，怀仁市社区矫正中心将借智慧矫正功能提档升级的东风，努力推进社区矫正工作高质量发展，打造具有怀仁特色的社区矫正教育帮扶新模式。

民讲解沙棘新品种修剪和采摘的技巧，避免砍掉主枝连根拔起的采摘方式，破坏沙棘林的正常生长。

村民们一边听取技术人员的建议，一边认真做着笔记，“我们这儿的沙棘挺多，每年过了国庆节人们就开始拿上筐子采沙棘。

新中国成立之初，右玉县森林覆盖率不足0.3%，风大沙多，土地沙化面积达76%。

木绿化率提升到57%，在不适宜植树的地块，种下了28万亩沙棘。“沙棘防风固沙和保持水土的作用非常强大。

立足良好的生态条件，右玉县大力发展沙棘产业，对集中连片的12.5万亩低产低效沙棘林进行改造提升。

应县白马石乡：

油菜花开香万里

本报讯（通讯员 丰丽佳 李春丽 王俊轶）七月应县美如画，金色花海香万里。这几天，应县白马石乡的三千多亩油菜花正值盛花期。

在应县白马石乡界河村，放眼望去，金灿灿的油菜花铺满梯田，与层峦叠嶂的青山相映成趣，构成一幅壮美的田园画卷。

除了欣赏美景，游客还能在这里品尝购买应县特色农副产品，感受书法家、画家现场题字作画绽放的文化魅力。



日前，记者在晋控电力塔山发电山西有限公司热电联产热源首站建设项目施工现场看到，设备安装、厂房建设、专线铺设等各项主要工程正火热建设中。

据了解，热电联产热源首站建设项目依托晋控电力塔山发电山西有限公司现有的2×600兆瓦空冷纯凝式发电机组，通过建设热电联产热源首站，利用热电厂余热为怀仁市供热。

税务智慧微厅亮相朔州经济开发区

本报（记者 武跃林）“以前办税要跑很远的路，花费大量时间，自己还不懂如何办税。现在有了这个智慧微厅，几分钟就能办好业务，真是太方便了！”

走进国家税务总局朔州经济开发区税务局税务智慧微厅，整洁明亮的环境和现代化的设备让人眼前一亮。它仿佛是一位无所不知的税务专家。

（上接第1版） 转变重心：构建“家校社”协同育人新格局

今年5月是第四个“民法典宣传月”。朔州市司法局组织市“八五”普法讲师团走进朔州一中，开展“美好生活·民法典相伴”微课堂示范活动。

再感到迷茫和无助。智慧微厅会以通俗易懂的语言和直观的演示，帮助他们快速上手，无论是发票申请、纳税申报，还是社保缴纳、凭证打印等常见业务，都能在这一方小小的天地里迅速完成。

更值得一提的是，税务智慧微厅的智能咨询功能特别亮眼。据了解，为了确保税务智慧微厅的顺利运行，朔州经济开发区税务局在前期做了大量的准备工作。

怀仁市组建起100多名专兼职心理健康教师队伍，打造未成年人健康成长辅导中心；开设心理热线5627678和线上心理咨询平台。

中发挥的作用日益凸显。近年来，朔州市紧盯破除网络有害信息侵蚀、减少不良家庭关系影响、防范校园欺凌行为等问题。

时政 快讯

市纪委召开常委(扩大)会议 任增强出席

本报讯（记者 武跃林）近日，市纪委召开常委(扩大)会议，传达学习《中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报》及党的二十届三中全会精神。

会议要求，要把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。

市总工会召开六届三次全委(扩大)会议 王帆主持

本报讯（记者 赵福胜 通讯员 王泽）8月1日，市总工会召开六届三次全委(扩大)会议，传达学习党的二十届三中全会精神，深入贯彻省总工会十四届八次全委(扩大)会议精神。

王帆要求，全市各级工会要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务。

全市住建系统上半年经济运行调度会召开 李润军出席

本报讯（记者 武跃林）8月1日，全市住建系统上半年经济运行调度会召开。会上，分析研判上半年经济运行情况，安排部署下一步重点工作。

李润军要求，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与做好当前工作结合起来，坚持真抓实干，加强经济运行调度。

李旭清一行在怀仁市应县开展专题调研

本报讯（记者 武跃林）7月31日，市政协副主席李旭清一行在怀仁市、应县就围绕“学习践行‘千万工程’经验，推进县域内城乡融合发展”开展专题调研。

李旭清一行分别深入怀仁市新家园乡赵麻寨村、路庄村，锦泰陶瓷、应县圣水塘现代农业园、北丰瞳肉鸡养殖场等地调研“千万工程”项目、农村环境整治和产业推动城乡融合发展等工作。

吴文莉在右玉县开展专题调研

本报讯（记者 张峰）7月30日，市政协副主席吴文莉带领部分政协委员，围绕“推进桑干河流域和黄河流域全面治理和生态修复工程”专题，在右玉县开展专项监督性视察调研。

吴文莉指出，右玉县认真贯彻落实党中央、省委和市委决策部署，流域生态治理与修复工作卓有成效，取得了良好成果。

出席朔州市关注森林活动组织机构成立大会的政协委员在右玉县走访调研 吴文莉带队

本报讯（记者 张峰）7月30日，朔州市关注森林活动组织机构成立大会暨第一次全体会议在右玉县举行。会前，出席大会的市县两级政协委员开展走访调研活动。

吴文莉指出，右玉县认真贯彻落实党中央、省委和市委决策部署，流域生态治理与修复工作卓有成效，取得了良好成果。

免费邮寄+现场领取 我市教师资格证书发放工作走上“高速路”

本报讯（记者 武跃林）针对发放教师资格证过程中，少数群众由于工作繁忙无法到现场办理，部分群众没有时间到现场取证，个别群众忘记来取证的实际情况，市行政审批局以办事群众为中心，将其纳入“听民意办实事”集中整治问题清单。

暖心服务“零距离”。对于选择自己到现场取证的，市行政审批局提前于“朔州政务服务网”和“朔州政务”微信公众号发布公告，提醒申请人领取的时间和地点。

截至目前，市行政审批局已圆满完成2024年两个批次教师资格认定工作，共认定高级中学和中等职业学校教师资格627人，其中免费邮寄377人。

政治任务，推动全市纪检监察系统深刻领悟和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，迅速把思想和行动统一到党中央决策部署上来。

任务，充分认识全会的重大意义，深刻把握全会对工会工作的新要求，切实把思想和行动统一到全会精神上来。要抓好全会精神的学习培训、宣传宣讲，推动全会精神进企业、进车间、进班组，坚持学以致用，努力把学习成果转化为推动工会工作改革创新发展的思路举措。

调度，千方百计创新举措，坚定不移完成目标任务。要切实抓好扩大住房消费、市政基础设施等重点工程，为各项指标企稳回升提供有力支撑。要加强项目谋划储备，及时完善各项资料，确保项目尽快入库纳统，为指标增长提供稳定支撑，向全市人民交上一份满意答卷。

李旭清指出，要深刻认识学习“千万工程”经验的重要意义，切实增强建设宜居宜业和美乡村的责任感、使命感。要以“千万工程”经验为引领，全面对标对表，着力找准发展差距，补齐工作短板，推动城乡融合发展工作提档升级。全市政协组织和广大政协委员要紧紧围绕城乡融合发展工作，深入调查研究，务实协商建言，争做乡村振兴的参与者、实践者、推动者。

生态修复治理和水涵养工程建设进展情况，对湿地治理成效进行了现场考察。吴文莉指出，右玉县认真贯彻落实党中央、省委和市委决策部署，流域生态治理与修复工作卓有成效，取得了良好成果。下一步，右玉县要持续巩固和扩大现有成果，进一步探索生态治理新模式新途径，不断加强生态保护科技支撑和人才队伍建设，推动流域生态环境质量实现更高水平提升。